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Fölhívás előfizetésre!
Sok éves lankadatlan kitartás­

nak következménye, hogy lapunk 
nyolezadik évfolyamába lép. Nem 
tagadjuk, hogy erős küzdelmek a 
nem csekély előítélet és akadály 
legyőzése után értük cl azt, hogy 
önzetlen törekvéseink itt-ott már 
visszhangra és elismerésre találnak.

Jól tudjuk, hogy ellenfeleink 
kicsibe vezik törekvéseinket. Ben 
Iliinket azonban megnyugtat az ál­
talunk teljesített föladat szentsége 
a szent czélnak tudata. Az utt.ö- 
rés nehéz munkáját siker fogja ko­
ronázni.

Jól tudjuk azt. is, hogy lapunk 
jelenlegi keretében nem ölelheti 
föl mindama fontos érdekeket, me­
lyek virágzásnak indult tengeri ke­
reskedelmünkkel szoros kapcsolat­
ban vannak. Ha azonban közönség 
támogatása el nem marad, mi sem 
fogunk lapunk fejlesztése tekinte­
tében megállapodni.

Addig is haladunk öntudatosan 
kitűzött czélunk felé, s jelszavunk 
marad a legutóbbi időben oly is­
mertté lett keleti közmondás:

„A kutya ugat, a karaván halad 1“
Haladni fogunk, mi isliogy legyen 

Magyarország egyetlen kikötő vá­
rosának, kies tengerpartunknak, az 
itt összpontosuló magyar tengeri ke­
reskedelemnek, a kikötőváros közéle­
tének egy magyar nyelvű hírlapi

A „Fiume" túi-ezúja

A FIUMEI KIKÖTŐ ÉPÍTÉS TÖRTÉNETÉHEZ
(A »Fiume* * * * * * 1, eredeti tározója)

I.
A liumei kikötőnek folytatólagos ki­

építése nemsokára kezdetét veszi. Alig 
ötven év előtt bizonnyára alig merte 
volna hinni valaki, hogy a fiumei kikö 
tő a mai terjedelmében fogja díszíteni 
tengerpartunkat. — Midőn a negyvenes 
évek elején, Hont vármegyének 1842 é'i 
február havi közgyűlésén Lu/ca Antal 
lelkesen emelte föl szaval, egy vasút 
kiépítése ügyében, melynek czélja volt a 
fiumei kikötőt az anyaországgal össze• 
kötnir még maga Császái Ferencz is, ki­
nek egykorú röpiratáhól az adatokai me­
rítem, kételkedett annak gyors megva 
lósulásában. Hogy mily nagy volt a lUi- 

|lönbség az altkor tervben volt kikötői 
itervezetek megvniósisára II7.10!) foiint 
Ivóit előirányozva.

Érdekesnek tartjuk egyébiránt fölein• 
1 inni, hogy Fiúmén kívül még Buccari- 
; ól és Portorétól is említés hitetik Csá- 

zár Ferencznek a fiumei kikötőről i- 
1 ott röpiratában, az elsőséget azonban 

ermészetesen Fiúménak adja.

orgánuma, mely a szellemi érint­
kezést Fiume és az anyaország közt 
folyton élessze és föntartsa.

Az előfizetési fölhívás marad a 
régi, vagyis:

Egész évre 6 írt
Felévre..................3 „
Negyedévre ... I frt 50 kr.

Az előfizetési pénzek a „Fiume 
kiadóhivatalának Fiume6 külden­
dők.

A „Fiume“ szerkesztősége.

Szép napok előtt!
A magyar kikötő városra nézve 

alig képezhet ez idő szerint fontosabb 
eseményt, mint a közmunka és 
közlekedési minister!um által, a 
fiumei kikötőnek folytatólagos ki­
építés czéljából közzétett árlejtési 
hirdetmény.

Hat millió forintba kerülő 
újabb munkálatok megkezdését je­
lenti e hirdetmény, fiz év alatt 
de esetleg előbb is befejezhető lesz 
a nagy munka, mely az eddigi tizen­
öt év alatt teljesített, kikötőépi- 
tészeti munkálatoknak csaknem fe­
lével ér föl.

E hatalmas munkáknak létesí­
tése megfogja változtatni a már 
eddig is nagyszerű kikötőnek ké­
pét. — A fiumei révet, az euró­
pai kontinensen egyik legszebb hor­
gonyzó helyévé változtatja. Kényei -

„A mi egy biztos kikötő halaszthat- 
lan építősét illeti, mielőtt szükségessége fe 
lőlszólanék,- mondjaCsászár - megjegyzem, 
hogy azt csak Fűimében czeretném épitetni ; 
móri, véleményem szerint az egész magyar 
partvidék hosszában ezen egy hely az, 
mellyet arra alkalmasnak, s következő 
leg czelirányosnak tarthatok.

Portoré, Buccari és Fiume azon há­
rom hely, melly itt szóba jöhet. Az el­
sőt III. Károly kovyelvén. szép tágas öb­
lét biztos kikölővé s hajógyárrá építte­
tő; de — hogy egyéb okokról no szól­
jak a vízhiány, mely e vidéken olly 
érezhető, s moly a k. kincstár költsé­
gén ismételve tett kísérletek után is 
— tudtomra legalább mindeddig — ki 
nem pótolható; és azon körülmény, mi­
szerint éjszak keleti szél fúván, hajó a 
kikötőbe nem futhat, elegendők arra, 
hogy további pártolásban Fiume előtt 
ne részesüljön. — Buccari, a legszebb 
öböl, vizforráeai jók és gazdagok, s kincs­
tári költségen már nagyrészt kiépült ki­
kötője a legbiztosabb — de csalt azon 
hajókra nézve, mellyek már benne hor­
gonyoznak: mert éjszak keleti vagy ke­
letdéli szél fúván, a hajók sem be, sem 
ki nem ki nem vitorlázhatnak. — Fiu­
me tehát az, melly mind fekvésére, mind 
a természet egyéb ajándékán nézve is a 
magyar partvidéken építendő kikötő t,e-'

me és czélszerűsége már eddig is 
hírnévre tett szert a világoczeán 
mindazon tengerészei előtt, kik part­
jainkat fölkeresik, s kiknek révén 
széles e világon hire terjed, hogy 
az alig fejlődésnek indult Magyar- 
ország mily hatalmas révet terem­
tett a hajózás kényelmére, a for­
galom gyorsítására, az Adriai part­
jain.

Dicsőség érette Baross min ist őr­
nek, ki nagynevű elődjeit gyors és ha­
talmas intézkedéseivel túlszárnyalni 
igyekszik. Dicsőség nemzetünknek 
kormányunknak, mely áldozatké­
szen, bölcs és széles lát körével tö­
rekszik megvetni alapját egy1 napról 
napra hatalmasabbá fejlődő magyar 
tengeri kereskedelemnek. - Ez újabb 
tények a legfényesebben czáfolják 
meg a kishitűek gáncsait, s pecsé­
telik meg jogosultságát és szüksé­
gességét. a közlekedési minister meg­
előző intézkedéseinek.

Nem is történelmi idő, de né­
hány hónap is elég volt arra, hogy 
a piaczi lármázok pirulva hajolja­
nak meg igaztalan, hogy ne mond­
juk rosszakaratú véleményük után.

Eltekintve azonban a kormány­
zatunknak nagy fontosságú újabb 
intézkedésétől, beláthatjuk, hogy 
a kikötő városra a létesítendő nagy­
szerű kikötői építkezések ismét jó 
időket jelentenek. — Szebb újévi 
ajándékot alig kaphatott volna Fiu­
me. Lesz ugyan belőle haszna az ál­

ki ni,etében íi nemzet figyelmét főleg, s
mondhatnám kizárólag igényelheti.

Hogy tengei i város — egyebeken
kívül — biztos kikötő nélkül kereske-
s hajókázásbani felvirágzást nem remél­
het, tény, mellyet az egész új és ó vi­
lág tengerkereskedői nemzeteinek példá­
ja bizonyít. Ha tehát ez eszmét: bírni 
egy fok helyet mellyen át Magyarország 
jelen ás jövő időkben világkereskedését 
sükerrel s biztosan űzhesse - felfogtuk 
fölösslegesnek látszik felhozása azon okok­
nak, mellyek a Fűimében építendő ki 
kötő haszna és halaszthat lanságának bé- 
bizonyitásárft szolgálhatnak. — Azok ked­
véért. mindazáltal. kik őzen okokat rész­
letesen tudni óhajtanák, legyen szabad 
ide iktatnom a fiumei kereskedők s ha­
jóbirtokosoknak az ottani ns. Kapitány­
tanácshoz 1841-diki deczomber végén 
benyújtott folyamodását, me Ily ben ezen 
okok részi etesen, s a legnagyobb tárgy- 
ismerettel adatnak elő." — Tartalma kö­
vetkező :

Tekintetes Kapitánytanács!

„A kereskedés mint az emberi jólét 
egyik legnemesb forrása, a kormány á- 
poló pátfogásának különösen ott leg­
méltóbb tárgya, hol az ipar más ne­
meit a természeti helyzet Kizárván, é-

lamnak, de a városnak is meg lesz­
nek belőle a maga előnyei, meg, 
kivált ha a munkadijakból fönma- 
radó haszon, fiumeiek vállalkozása 
utján Fiúméban marad. Egyébként 
a dolognak ez az előnye a pályá­
zat eredményétől függ.

Annyi tény, hogy e nagy mű­
veletek nagyszámú munkás kezet 
igényelnek. Fokozatos lendületet 
ád ez a helyi kereskedelemnek, a mun­
kás iparosnak, emeli a meg mindig 
gyéren épülő házak értékét, gazdagít­
ja a várost, szaporítja ennek gyor­
san emelkedő jövedelmét; az el­
hordott sziklahegyek nyomán tel­
kek keletkeznek; kétszeres haszon 
a birtokosnak, kinek az elhordott 
kövekből parázs pénz veri a mar­
kát, s értékes teleknek jut birto­
kába, értéktelen szikladuczok he­
lyett.

Es ha végül figyelembe vesszük 
azt is, hogy a folytonos mozgásban 
pezsgésben álló városnak lakossá­
ga az ily nagy munkák által mily 
előnyösen gyarapodik, még akkor 
sem soroltuk föl mindama előnyö­
ket, melyeknek bekövetkezésére 
Fiume ily körülmények között szá­
míthat. Es számíthat biztos alapon 
csaknem matematikai pontosság­
gal.

Az 1889-iki év jól köszöntött be ; 
akár ne is kívánjunk szeretett Fiu- 
ménknak boldog uj esztendőt!

—♦♦—

létmódot csak ez szolgáltathat. A keres­
kedésnek három fő oszlopa van: a föld­
művelés, műipar és hajókázás. A két 
elsőt alkotja a nemzet termesztési és 
szerzett gazdagsága, mellyet a harmadik 
szállít szét a föld minden részeibe,

Olly tengerparti város, melly sem 
természeti gazdagsággal, sem az annak 
megszerzésére szükséges módokkal nem 
bír. csak hajók ázással tarthatja fen ma­
gái. Egy illy fő segédeszköz, mellyre 
hasonló helyzetű tengerparti városnak 
elkerűlhetleaül szüksége van, s melly 
nélkül pangásából soha fel nem emel- 
kedhetik — az érkező hajók befogadá­
sa.! n szolgáló biztos menedékhely.

Fiume, mellyet a természet egy rész­
ről mostoha-rtiiyailag terméketlen szik­
lás vidékre helyezett; más részről a- 
zonban tengerrel álda meg, hogy a men­
nyiben földje élelmet adni fösvény, az 
azt locsoló hullámok annak megszer­
zésére útat nyissanak a világ minden 
részeibe: a szerencse adományinak nem 
csekkély forrását, s boldogabb jövője 
minden reményit csak a tengeri keres­
kedésbe helyezi".

f



FIUME

Magyar tengeri gözhajózási vállalatok 
áruforgalma.

Ax Adriatársulat hajó és áruforgalma^

Az Adria magyar lengeri gőzhnjózá- 
•i részvénytársaság hajó forgalma az 1888 
évi novemberhóban a nyugot-europai vala­
mint a dói- és északamerikai kikötökbe 
a kővetkező áruforgalmat közvetítették:-

Kivitel:
Spalutobu «85 m. mázsa, par Um 38 köbm. 

Menni mi 45 köbm.., Gibraltar 290 m. m„ Bar- 
czellona 4000 m. m., La Goulette 8709 m. in., 
Bordeaux 17229 m. m., 1110 köbm., Honén 
10.840 dl. ni., Antwerpen 88595 m. m., London 
25030 m. m., 100 köbm., Liverpool 18140 ni. 
in., 100 köbm., Leith 70.108 m. ni., Hall 5705 
ni. 111.. 30 köbm.. Glasgow 52077 ill. 1»., 105 
köbm., Detainerika 277 m. m.. összesen 242.202 
m. mázsa és, 76Tv'í köbméter.

E kiviteli mennyiséget összesen 2$) 
gőzhajó közvetítette, melyek részben a 
társulatnak saját, gőzösei, részben pedig 
bérelt gőzhajók voltak.

Behozatal.
A behozatal az egyes kikötők sze­

rint a következőleg oszlik meg:
Malta 9 m. t—., London 33 m. m., Glasgow 

»327 m. m., Liverpool 982, Hall 5075 m. m.. 
inweesen 11.425 m. mázsa.

A behozatalt túlnyomókig az Adria- 
társulat által bérelt gőzhajók közvetí­
tették.
A Fiume 4<. Velencze közt közlekedő göz­

hajózási vállalat áruforgalma.

Fiúméból Velemzébe kivitetett: Ásvány­
víz 284, hajlított fabútor 39. puhafa 
300. tölgyfa 125, faggyú 202. seprőnyél 
14, asztalt, szilva 57#, hal 25, bükkfa- 
deszka 9, keményítő 42, timihal 32 bor 
279. cellulose 103, göngy 2, sör 20, méz 
13, edény 1, búza 501 m. mázsa.

Velenczéböl Fiúméba behozatott: Gyé­
kény 37. üres zsák 1, vasabvoncs 1, sép- 
rő 2 vászon 1, hesózott bőrök 170. 
sajt 13, bering 1 gyógyfű vek S, riezi- 
miRolaj 13, földfesl.ék 61, láhlaolaj 70, 
rizs 100, pépek 2, zöldség 2 in. mázsa. ;

A flume-metcovich-raguzai gözhajójáratok 
áruforgalma.

A Fiume és a fon ossabb dalmátor- 
szági gŐzhajózasi vállalat hajói a f. évi 
november hóban a következő áruforgal­
mat közvetítették:

Kivitel Fiúméból : Spalatoba 3985 m. 
mázsa, M -tcovicb 1580, Trappano 622, 
Raguza 1415, összesen 7602 m. mázsa.

Behozatal Fiaméba: Spalatoból 4435 
m. mázsa, Metcovicb 523 m. m., Ragu­
za 51, összesen 5009 m. mázsa.

Az összes áruforgalom 12611 méter­
mázsát .tett,, mely mennyiség a f. évi 
október havi forgalommal szemben 1260 
m. mázsányi emelkedést mutat.

A személyforgalom összesen 20 it­
tasból állott.
A fiume-pólai gözhajójáratok áruforgalma.

A fiume-pólai gözhajójáratok az 1888 
évi november hóban a következő áru • 
forgalmat közvetítették :

• Kivitel Fiaméból: Mosvlwiiizze 31 m. m., 
Haboz 21, Cherso 480, Pala 1400, összcsspii 
1936 m. mázsa.

Hehozatal Linóiéba: Mosclienizzc 19 in. m.. 
Cherso 38, Pola 203, összesen 250 m. mázsa.

'Az összes áruforgalom 2196 m. m., 
mely mennyiség a f. évi október havi 
forgalommal szemben 359 m. mázsányi 
emelkedést mutat.

A személyforgalom összesen 776 it­
tasból állott, vagyis 11 -el kevesebb, mint 
a f. évi október hóban.

—

Ijiftxtforgat inunk.
Az egyes magyar piaczokról 1888 év 

november hóban n következő mennyi 
•égú liszt érkezett Fiumélm:

Budapest ....
Debtcczen . . .

N.-Yárod . . . . . . . 5906
. . . . 4075

Losonc/ .... . . . . 3666
Szeged . ... . . . . 9930
Miskolc/ .... . . 1530

... 15*25
Károly város . . . . . . . 1258
M.-Vásárhely . . . . . 1222
N.-Kikinda . . . . . . . 1211
Szatmár .... . . . . 916

. . . - 510
Kisbér ................ . . . . 510

Temesvár .... . . . . 400
Gzogléd .... . . . . 204
Ilj Szőny .... . . . . 201
Zágráb ................ . . . . 102
Velencze ....

Összesen 162,923 m. mázsa.
Ugyancsak a főnjeiéit időszak alatt
íagyar piaczokról a Triesztbe szálli-

lisztmennyiség 5,076 ni. mázsát
tett ki.

------- ♦♦

Trieszt és a keleti forgalom. A
trieszti kereskedelmi kamara röviddel ez­
előtt enqnetet hívott össze, melyre az 
államvasutak vezérigazgatóságát és a dé­
li vaspályatársaságot; is meghívta azon 
kénlés megbeszélése czéljából, hogy mily 
eszközök és ufak volnának a keleti vas­
utak megnyitásából Triest forgalmára
nézve felmerülhető netáni károsodások 
elbáritására alkalmasak. Triest kereske­
delmi köreiben ugyanis altól tartanak, 
hogy a Konstantinápoly és Salonik felé. | 
menő direkt vasuli forgalom folytán 
egyrészt kevesebb hajó fogna kikötni 
Triest ben, másrészt pedig a Trieszt, mö­
gött fekvő vidékekkel való kereskedelem 
is szenvedne.

—-

Lisztklvitel az Adria társulat hajóin.
Hogy a magyar tengeri gőzhajózási 

társulat, különösen a liszt ki vitel tekin- 
lotében mily élénk tevékenységet fejt, ki 
arról az 1888 évi november havi liszf- 

; kitel ismét fényesen győz meg bennünket.
A Iönjelölt időszak alatt az egyes hazai 

malmok őrleményeiből, a nyugot-europai 
és a brazíliai kikötőkbe a következő 
mennyiséget szállították el:

Hengermalom.................... 2838.80 m. mázsa
Első budapesti gőzmalom . 3977.90 » »
Concordia............................ 9060.80 » »
Erzsébet............................ 2919.20 » »
Gizella................................ 6474.00 » >
Lujza.................................... 2443.10 »
Viktoria................................ 1884.00 » >
Egyesült. ............................ 2311,20 »
Pesti molnárok és sütők . 5023.30 » ,
t loggen mach er.................... 2744.80 » >
Lobnmycr I. 1*'.........................914.40 >
Bloch József.......................... 1310.70 » »
Pannónia...........................  4041.20 » »
István ... •................ 7805.20 > >
N. Kikindni........................ 608.00 > >
Aradi.................................... 3860.00 » *
Losonc,/i..............................1582.80 > »

I Pick & Fischer................... 1224.00 > >
i Fiumei Zakalj..................... 1760.40 >
I Bauer Lajos ás fivére . . . 009.00 » *

Freudenthíili........................ 802.40 »
I Szathmár............................  221.00 ,
j Szegedi................................. i3oi.su .

Első Eszéki........................ 203.20 * >
Velencze ................................ionon < »
Königsmiihlc .................... 200.00 •
Temesvár ........ 200.00 « »

Összesen 78.813 m. mázsa. E 
mennyiségből az egyes kikötőkre esik 
és pedig: Barczellona 800, Bordeaux 
1400, 6200, Antwerpen 70, London 7531 
Liverpool 10,048. Glasgow 32,720, Leith 
0322j\Ihdl 1245, Délamerikai kikötőibe (Via 
Liverpool) 268 m. mázsa.

—♦♦—

Boldog1 város!
Ebben a deficzites világban vá­

lóban boldog városnak nevezi tét­
jük Fiúmét, mely a mellett, hogy 
aránylag legjobban fizeti a tiszt­
viselőit, megbízható nmddrséget|ta vt. 
áldoz a közegészségügyre, adósságot, 
törleszt, s szép összeget áldoz a köz

művelődési ezélokra, az ez évi költ­
ségvetésében nem ijeszti meg az adó­
zó közönséget detic/ittel.

De szerencsésnek mondhatjuk 
Fiúmét más szompontból is. Még 
tán Budapestet sem kivéve, nincs 
város széles e hazában, melynek 
jövedelmei tizenöt rövid év alatt 
oly rohamosan emelkedtek volna.

Ez az emelkedés mutatja leg­
jobban, hogy Fiume, habár indi­
rect utón is, mennyire fejlődik az 
állami intézkedések nyomán, s 
hogy az nagy különbség, mely a 
város 1889 évi és a tizenöt, év e- 
lőtti bevételei között é-zlelliető, 
képezi csalhatatlan fokmérőjét. Fiu­
me hatalmas haladásának.

A her ételek rovatában a legna­
gyobb tétellel a regale szerepel, 
mely az 1889 évre nem keveseb­
bel, mint 467.700 forinttal fölvevő.

A kiadások rovatában legtöb­
bet emésztenek föl a közigazgatá­
si költségek ) 16.200 forint,; a hi­
vatalnokok fizetése 52.100 frt, ti 
rendőrség fontartása 53.100, köz­
oktatás 56.400 littal stb.

A költségvetés egyébiránt nieg- 
gelégedésitl szolgál Itat a város la­
kosságára nézve, miután annak ke­
retében sok oly üdvös intézkedés 
IIIegvaIósi fásá róI van gondoskodva, 
melyek közönségünk méltányos igé­
nyeinek kielégítésével járnak.

♦♦—

Olasz halászok a Quarneroban.

ban tifják a (örvények. Fölemlíti a többi 
közt. a fenékháló használatát, moly a 
tengerfenekén a balikrák .kikeltésére szol­
gáló növényzetet szétrombolja, s e mel­
lett a háló oly stirii, hogy abból még a 
legapróbb halak sem menekülhetnek. E- 
zen kívül még számos kártékony háló­
imul van használó'ban.

Az olasz halászok az osztrák-magyar 
I tengereken évenkint, fél millió lira érté- 
I kű halat fognak ki; a fiumei m. kir. 

tengerészeti hatóság az ola-z halászok 
által egyedül a Quarneroban kilógott ha­
lak értékét megközelítőleg 164 ezer fo­
rintra becsüli.

Az „Ay earner Zeitung11 végül ama 
reményének ad kifejezést, begy addig is 
inig az ulaszorsággal kötött kereskedel­
mi szerződés lejár, az arra hivatott ha­
tóságok nem fogják elmulasztani, hogy 
az olaszországi halászok eljárása körül 
szigo rú lel ügye lel; gyak orol tassék.

—♦♦—

Tengeri halászat a magyar-horvát tenger­
part mentén.

A magyar-horvát. tengerpart mentén 
űzött hidászat, eredménye az I8S8 év 

I ápril 24 október hó 23-ig a következő 
I volt:
I A kifogott Italnak mennyisége 172.571 
j kgrmot tett ki, mely mennyiségből ma- 
í gára Ft untéra 13,420 kgm. esik. A fön- 
I ma ratio mennyiségből Buceari 28.400, 

Dorloré 36.(165, Cirquenizze 14740 Bel■ 
ezo. 4905 Kori 7206. Zenyy 14906, Car- 
lobogo 7643. Jabhmacz 1646. Stinizza 
8 :>10 kgminal részesül.

.1 halászati termények értéke 78.740

A belföldi halászaii jáimüvek száma 
65, értékük 10,140 forint.

A hálók száma 143, értékük 25.722

A cliioggiui olasz halászok már liosz- 
zú nlő óta gyakoroljak a halászatot a 

magyar- horvát, tengerpart ment i vizeken, 
tengeri állatvilágunk kiszámi! hat lan ká­
rára. Sajnos azonban, hogy az Ola­
szországgal kötött, kereskedelmi szerző­
dés folytán e fontos kérdés tiz esztendő 
előtt, épenséggel nem lesz megoldható a 
u tengerparti lakosság előnyére. — Ez 
ügyben az „A gramer Zeit any* a közel­
múlt. napokban egy fölötte érdekes ezik 
két közöl, moly közelebbről érintvén ten­
gerpartunk nagy érdekeit, hasznosnak 
tartjuk e czikknek tartalmát főbb vo­
násokban átvenni, és magunkévá tenni

A magyar-horvát tengerpart lakos­
sága. mely a vitorlás hajózás hanyatlá­
sa, s a talajnak sivársága folytán nélkü­
lözésekkel küzd, az olasz halászuk ha 
I almas versenye lölyiáii csaknem telje­
sen elesik, a halászati löutos iparág 
nem megvetendő jövedelmétől. - Fi­
gyelembe nem véve azonban e körül­
ményt, nem kerülheti ki gondosságunkat- 
a pusztító gazdálkodás, melyet az olasz 
halászok vizeink bal állományában űz­
nek. Ok ugyanis épen nem veszik figye­
lembe a kereskedelmi szerződésben ki­
kötőit föltételeket, habár ezek vizeinken 
sokkal nagyobb szabadságot, biztosítanak 
részükre, mint magában Olaszországban.

A bajok orvoslására történtek lépé- 
sek a magyar kereskedelmi ministerium- 
nál, mely ulasiloUa a fiumei m. kir. ten­
gerészeti hatóságot, hogy a panaszokat a* 
iaI>osan megvizsgáIja.

A magyar kir. tengerésze:i hatóság 
nem késett a rendeletnek eleget, tenni.

Kihallgatlak a m. kir. tengerészeti 
hatóság hatáskörébe tartozó révliivata 
lakat, s a vizsgálat, eredménye lön, hogy 
az olasz halászok nem élnek vissza a 
kereskedelmi szerződésben kifejezett jo 
gaikkul. Ezzel szemben az „Ayramer 
Zeitung“ kőnkre1 esetei hoz fid.

Hogy a cbioggiai halászok állal kö­
vetelt eljárás mily nagy kárt okoz a 
Quarnero halállományában, arra nézve 
a nevezeti lap fölsorolja mindama liáhí- 
nemekel, melyekkel az olaszok a ha­
lászatot űzik, s melyeknek használatát 
magában Olaszország ban a legszigoníb-

,1 tinholászati telepek száma 17, ér­
tékük 22.600 lórin1.

Az össées halászat eszközök értéke 
17.162 forint.

.1 halászok száma 656, melyből 446 
a belföldi, és 210 az olaszországi ha­
lászokra esik.

♦♦

tffzö$ i cA?cfa.

hu8zonöté(|es írói jubileumához.

A maga nemében bizonyára párat­
lanul áll az esel, hogy Fiaméban oly 
nagy lelkesedéssel ünnepelnek egy] ma­
gyar irót, mint az l)r. Fradi Róla lm 
szonütéves irói jubileuma alkalmából tör­
ténik. Alig indult meg az 1888 évi 
deczernber hó liurininezadikára tervezett 
jubiláris ünnepély érdekében a mozgalom 
a kikötőváros olasz ajkn közönségének 
előkelőbb tagjai nemcsak a legnagyobb 
kész-éggel csat lakoztak, de önként ajánl 
koztak, hogy annak minél „fényesebb «•- 
redménje legyen.

Az nlső értekezlet, a múlt évi deczombor 
hó 23-kán tártától t meg, melyet Dal - 
mnrlel/o Artúr tanár mint korolnök nyi­
tott meg s melyre az érdeklődők szép 
számmal gyűllek egybe. Az értekezlet c- 
mlményekép |)r. Dalé Asia Szaniszló el­
nöklete alatt egy l> zo!tság alakult, mely­
nek jegyzőjévé Körösi Sándor fŐgim- 
naziumi tanár, pénztárnokává Donátit Im­
re polgári iskolai igazgató, a bizottság 
tagjaivá pedig, Beryho/fer József, Dol­
ináéit Ha A rlnr, Fest nIndái*, Gregorich 
Olmár, llad/i Imre. Hajnid Antal, Lázár 
l-lván. Marxik dános, Máes Zsigmond, 
és gról 117 kenlmrg István választattak 
meg. Ez. értekezleten egyúttal az iin- 
i.epély programjának sorrendjére nézve 
több elvi megállapodás történt. A 
második értekezlet a múlt évi deczom- 
ber lió 27 ki-n tartatott meg l)r. Dali’ 
<l.s7a Szaniszló elnöklete alatt, ki mint 
fiumei polgár ritka lelkesedéssel tette 
magáévá a magyar iró jubileumának Vi­
gyél. Ez értekezleten fölol vasfut ott a Po-
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vagy nem.
Részünkről azonban azt hisszük, hogy 

miután az ünnepély a mult évi dDezem­
ber bő 30-káról a f. évi január hó Ki­
kére lett elhalászva, a Pe'őfi társaság­
nak bizonnyára lesz egy megbízottja, ki 
jelenlétével az ünnepély fényét emelni 
fogja. A bizottság tagjai ezután az ün­
nepélyek sorrendjét állapították meg, és 
pedig főbb vonásaiban a következőképen:

A f. évijanuár hó 3u-kán a ni. kir. ál ­
lami főgimnázium nagy termében iro­
dalmi ünnepély, melyre számos meghívó 
fog szét kV: Idei ni, s melyet Dr. D di Ásta 
Szaniszlu elnök rövid üdvözlő beszéddel 
fog megnyitni.

Az üdvözlő beszéd után Körösi Sán­
dor főgimnáziumi tanár magyar nyelven 
fogja méltatni I)r. Krötli Bélának iróiérde­
meit,se méltatást követőleg JSuryhoJfvr Jó- 
zseffőgimnazinmi tanár olasz nyelven fogja 
a jubiláns irói működését ismertetni, és 
kiemelni.

A beszédek, ill főleg az irodalmi méltatá­
sok után Macs Xsiginondegy általa készilett 
alkalmi költeményt fog elszavalni, mely 
nek szövege a közönség közt ki fog ősz 
tat ni.

Az ünnepély záradékaid Dr. Dali A- 
sta elnök átnyuj'ja a résztvevő közön­
ség által fölajánlott d szett ajándéktár­
gyat, mely ezüst koszorúból ésai anylollbfil 
áll.

Az értekezlet el lm'ározás a folytán 
gróf '/iclii/ Ágost korín ínyzót, és Ciottu 
János Fiume hazafias polgármesterét, e 
hó 28-kán egy küldöttség hívta meg, 
melynek tagjai Dr. Dali Ásta Szaniszló, 
Hajnal Antal középilészeti tanácsos, és 
Körösi Sándor főgimnázium! tanár vol­
tak. Gróf Zichy Ágost a legnagyobb 
előzékenységgel fogadta a küldöttség 
tagjait, s Dr. Dalt' Ásta elnök szavai il­
lán. élénk szavakban fejezte ki örömét, 
hogy a magyar kikötő város hazafias 
közönsége oly kiváló Ügyeimére méltat 
egy magyar Írót, kinek nem csekély ér­
demei vannak a magyar irodalom köré­
ben. Gróf Z\chy Ágost készséggel i- 
gértc meg, hogy az ünnepélyre az egyi­
dejűleg meghívott, nejével fog jelenni hmm 
s bogy a di színinket len személyesen vészt 
fog venni. A küldő:hég ezután (Anita 
János polgármesternél tisztelgett, ki szin­
tén készséggel jelentette ki hozzájáru­
lását az ünnepélyhez, melyben részt is 
fog venni. A küldöttség ezuttán Ciottu 
János polgármesternél tisztelgőt t, ki szin­
tén készséggel jelentette ki hozzájárulá­
sát az ünnepélyhez, melyben részt is 
fog venni. — Fölösleges megemlíte­
nünk, hogy úgy a kormányzónak, mint 
a polgármesternek meleg érdeklődése, 
mily kedvező benyomást keltett, s a 
bizottság tagjai ennek folytán kétsze­
res buzgalma fejtenek ki. hogy a janii­
nál hó lö ki, ünnepély minden tekintet- 
ben méltó megünneplése legyen Dr. K- 
rör/i Béla irodalmi érdemeinek.

Külttnfélv hírek.

Dr. Erődi Béla, mint arról 
lapunk zártakor értesülünk, a ko­
lozsvári tankerületi középiskolák 
főigazgatójává neveztetett ki.

Boldog új évet kivan ma 
egymásnak nz emberiség. Szeretet, 
őszinteség, tisztelőt vezérli az egyiket, 
számítás önzés, szolgaiság a má­
sikat. midőn ajkán e néhány 
szót kimondja: t isztes régi szo­
kásnak hódolnak azonban mind­
nyájan a Jiohlo/i áj óv vei* ajkukon 
A jó kívánság biztató szóként hang­
zik föl előttünk, s önkéntelenül is 
föl villan lelkűnkben a remény egy 
szebb jövő után. A jó kívánságnak

nem egyszer van is foganatja a- 
zokra nézve, kiket innnkakedv és 
szerencse el nem hagyott, legtöbb­
je azonbnn az embereknek folytat­
ja a létnek keserít iiarezái, küzd­
ve remélve egy boldogabb jövendő 
bon. Rósz mikről szivünkből kí­
vánjuk, bogy a Fiúméra, szeretett 
kikötő városunkra ti lehető legbol­
dogabb új esztendő virradjon!

Kinevezés. A in. kir. tengerészeti hatóság 
Muroec/iino Üuidot a martinsc.hizzai veszteg­
lő intézethez kir. felügyelővé nozte ki.

A trónörökös pár Abbá­
ziában. Rudolf trónörökös és Ste­
fánia trónörökösné a múlt évi ja­
nuár hó 29-kén érkeztek meg Ab­
báziába Tarawa Silva grófnő ud- 
várliölgy, és gróf J lombodén fő ud­
varmester kisórétóben. Az megér­
kezés alkalmával az abbazia-ma- 
tugliei vasúti állomáson a toscanai 
naf/ifherczef/nö, János főherczeg. Schil­
ler a deli vasút társaság vezéiigaz- 
gatója, Ijillroir Henrik fregatt ka­
pitány, Ka randa Kind ;iz „Adria" 
vezérigazgatója stb mások fogad­
ták ő fenségeiket, kik a legjobb 
egészségnek örvendenek. Stefánia 
trónörökösnének, midőn a kocsiból 
kilépett egy művésziesen készített 
virágcsokrot ajánlottak föl, mely 
a limnei llreisaeh K virágkereske- 
deset dicséri. —■ Rövid beszélgetés 
után a trónörökös pár és ki so ro­
te megindult Abbázia felé, hol a 
Villa Angiolinában szállottak meg. 
A villa patkjában a fiumei .Tella­
cs ics ezred zenekara játszott Mi­
dre karmester személyes vezetése il­
lett. A trónörökös megérkezése foly­
tán az a risztok raczia köréből, na­
gyobb számú vendég fog legkö­
zelebb Abbáziába érkezni.

Gróf Zichy Ágost kormányzónál az 
új év alkalmából díszes emléklapot nyújt 
át Késiig Béla osztálytanácsos a fiumei 
m. kir. kormányzóság tisztviselőinek ne­
vében. A valóban művészi kivitelű 
emléklap Krinyer Antal kormányzósági 
hivatalnoknak munkája. 12 hivatalos 
kivid tisztelegnek még kormányzónknál 
a Fiúméban levő összes hatóságok e- 
gyosiiletek s'h.

Gróf Zichy Ferencz kir fötárnokmes 
tér kormányzónk édes atyja e d ez hó 24 
kén érkeze'I meg Fiúméba, hogy az ünne­
pekei fia gióf Zichy Aims' kormányzónak 
családjak ölében töltse. Gróf Zichy Foroncz 
mint értesülünk hosszabb 'dóig fog váró 
sulikban tartózkodni.

Karácsonyi kiállítás a fiumei állami 
polgári iskolában. A fiumei m. kir. ál­
lami polgári iskolával kapcsolatosan föl­
állított házi és szakipar tanfolyam 
már is oly szép eredmény tüntet föl, 
mely mélt án vivt i ki úgy az intéző körök 
elismerésé!, mint a kikötő város közön­
ségének érdeklődését és ügyeimét. A ka 
rácsonykor kiállított tárgyakat nagyobb 
szánni közönség szemlélte meg. A jó 
példával ezúttal is a minden szépért lel­
kesedő kormányzó gróf Zic'.y Ágost járt 
elő,ki a in. u.deczember hó25 kén, neje 
szid. IVimpffen Hedvig grófnő és gróf 
Zichy Ferencz Magyatország fő ,-írnok 
mestere 'ársaságábaii jelent meg az in­
tézetben, hol Dr. Krödi Béla kir. tan- 
fel ügyelő és Damith Imre intézeli igaz­
gató által fogadta1.lak. Gróf Zichy \ - 
gosl. a látogatás alatt több Ízben fejez 
te ki megelégedését, hogy az általa in- 
angináit, és me'egen támogatott ipar­
tanfolyam rövid alatt oly kiváló siker­
rel dicsekedhet k. A látogatókon kívül, 
luk között Moltorich F.midio a inuniczi- 
pinni más dik alelnöki', Minach J., Ma-

dersjjach Sándor városi képviselők, Szo- 
radon L pénzügyi tanácsos s több má­
sok jelenlek meg, a tárgyukat is elég 
nagy -záinban vásárolták; igy például 
(rhiciy Livius fiumei földbirtokos szá­
mos !níz ipái tárgyat, Had/i Imié, Tóth 
Géza, Körösi Sándor, Marassa/ Vilmos 
Mozoy István, Celliijoiné úrnő stb vegyes 
tárgyakat vettek meg. — Nem hallgat­
juk el a méltó dicséretet ama ügybuz- 
galomért, melyet az intézet vezetősége 
e fontos szakoktatás érdekében kifejtett. 
A kiállítás ma január 1 - én délben zá­
rul be.

Magyas hitszónoklat. Czobor Gyula 
jeles hitszónokunk, ma újév napján a 
S. Vito templomban magyar hitszónok- 
latot tart. Isméteken fölhívjuk reá a 
magyar ajkú katolikus hívek figyelmét.

A kikötöépitészeti munkálatokra 
vonatkozó árletési hirdetményt lapunk 
mai számában közöljük. A hirdetés szö- 
végéből már előre is fogalmat alkotha­
tunk magunknak ama óriási munkákról, 
melyek a magyar kikötő város s az ez­
zel kapcsolatos tengeri kereskedelem ér­
dekében már legközelebb megkezdődni 
fognak.

Kereskedelmi hírek.

A hajóvontatás a csatornákban. Maurice 
I.cvy főmérnök, a fvnnczia akadémia tagja, a 
hajó vontatás tekintetében új rendszert talált 
lel, melyet a l'ranc.zia ministovtanács hatá­
rozata folytán kísérletek tárgyává toltok. 
A kísérletek teljes sikert arattak A feltaláló 
végnélküli fém vezet éket fektet, a két part men­
tén csigákkal ellátott póznákra és a csigákat 
lix motorral hozza mozgásba. A hajók he- és 
kikapcsolása minden nehézség nélkül eszkö­
zölhető. A hajózás tehát nem szorul emberek 
vagy lovak által leendő vontatásra, a mi a 
költséget fölényire redukálja: e mellett a se­
besség óránkéit I km lesz, tehát 50' „ kai nö­
vekszik ; végül a hajókat egyenkint, kellő táv- 
közökben vontatják és igy nem kerülnek se­
regestül a zsilipekhez. Az új találmányt, nem 
sokára az összes franczia vizi utakon fogják 
alkalmazni. A találmány jövedelméről a felta­
láló lemondott az állam javára.

M. kir. államvasutak. F. hó 10 ától kezd­
ve Budapest Oderberg között ismét minden 
kényelemmel berendezett közvetlen I II. oszt. 
személykocsik fognak m. k. államvasutak sze­
mélypályaudvaráról induló 102 sz. illetve az 
oda érkező 101 sz. gyors vonattal közlekedni.

Te iigv részeli hívek.

z hajók
u.józási I; 
. kikötőit

az AI Dunán. A Gagnrin-fc- 
tái salat, mely a Fekete len- 

ikötőibe jár. az orosz kormány­
tól igen jelentékeny segélyt eszközölt ki a is 
tovo-kiadovai, reni-nomtronyi és roni-sistovoi 
vonalakra A társulat azonban engedélyt kért 
arra, hogy a vonalak megnyitását ellialaszthas- 
sa, a halasztást. 1881) január l éig kapta.

Török hajók Triesztben. Albániai pari vi­
dék-kereskedők a török kormányhoz azzal 
kérésssel folyamodtak, hogy a ti 
melyek Konstant,inapoíyfól 8f. Giov 
dtiáig járnak, terjeszszék ki járataikat. Triesztig 
és a fői Italomban, melyet az albán kikötők ki­
válóképen Trieszttel fiznék, keljenek vovsony.ic 
az osztrak-magyar Floyd-társulsttál.

A hadi tengerészet köréből A »Fasana« 
hadihajó a múlt évi deczomber hó 27-kén ér­
kezett meg Point do Galle kikötőbe. A hajó 
személyzete a legjobb egészségnek örvend.

Úszó kiállítás. A berlini kiviteli
társulat körlevelet bocsátott ki, melyben je­
lenti. hogy Öt millió márka kiadással "úszó ki 
állítást rendez esc ezéIhói hajót építtet. A hajó 
utazása két évig fog tartani; kikötnek a Balti 
tenger, Kszak-Amerika, China, Japán, Austrá- 
lia és a földközi tenger főbb kikötőiben.

Mócs Zsigmond
felelős, sz crkosítíi

FIUMEI HITELBANK.
Van szerencsénk a közönség 

tudomásául juttatni, hogy uz 1880 
évi január lié 1 -tői kezdve, iniivl- 
,aililig, inig vissza nem vonjuk > a

„chéqueszámlára“ letétbe helye­
zett, osztrák-magyar értékű bank­
jegyek évi kamatlábát 3»///, 
ra emeljük föl; a letéteményezett. 
értékek kifizetésére vonatkozó föl­
tételek azonban a jövőre nézve is 
változatlanul megmaradnak, és pe­
dig a következők szerint:

a) 3000 forintig előzetes érte­
sítés nélkül azonnal,

b) 3000 forinttól 10000 forin­
tig egy vagy két napi előzetes, ér­
tesítéssel.

c) 10000 forintot meghaladó 
összegekre nézve esetleges megál­
lapodás szerint történik a fizetés.

Meghatározott vagy hosszabb 
időtartamra elhelyezett összegekre 
nézve későbbi elhatározásig az évi 
kamatlábat 4V//,-ra emeljük föl 
azonban a letétnek előzetes fölvé­
tele esetén a legnagyobb könnyí­
tésekkel járunk el.

Fölemlítjük egyúttal, hogy a 
délelőtt letéteményezett. értékek ti­
tán minden esetben a kamatokat 
ugyanazon naptól kezdve, 
inig a délután elhelyezett értékek 
után a kamatokat a reá követ­
kező naptól kezdve szá­
nt ifjúk.

Bank-utalványokat elvállalunk 
Budapestre, Becsbe, Triesztbe, Prá­
gáim. 1 ii'ii n n be, jTroppauba; Lemberg 
be és Gráczba minden díj nélkül.

Végül van szerencsénk szolgá­
latunkat bárminemű bank vagy ke­
reskedelmi ügyletre nézve a leg- 
inérsékeltebb föltételek mellett föl­
ajánlani.

FIUME 1888 deczember hó.

A fiumei hitelbank.

taytárgyásí Ilin
A fiumei kikötő keretébe tar­

tozó következő munkálatoknak vál­
lalat utján leendő biztosítása cél­
jából zárt ajánlati versenytárgya­
lás liirdettetik :

1. A Fiumára fakikötő építése.
2. A fiumei nagykikötőben lé­

tesítendő építkezések és pedig:
a) A IV. szánni molo építése,
b) a Rudolf és IV. számú molo 

között eső partfalazat felépítése,
c.) a Mária-Terézia V. szakaszá­

nál m. hosszban való kiépítése.
d) a keleti rakpartnak 20 méter 

rel leendő kiszélesítése.
A vállalatot szabályozó szerző­

dés tervezete, feltétfüzetek, tervek 
előméretek, munka átadási jegy­
zőkönyv tervezete, valamint a mun­
kákra vonatkozó egyéb tájékozást 
nyújtó adatok a fiumei kikötő m. 
kir. építészeti hivatalában (Fiume 
Cassa Comunalo di Risparmio Nr. 
-170 111. emelet) a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Az ajánlattevő köteles magyai 
nyelven szerkeszett ajánlatában ki 
jelenteni, hogy a helyi viszonyokat 
ösmori, a szerződés és munka 
átadási jegyzőkönyv tervezetét, a 
terveket, általános és részletes é- 
pit.ési feltételeket megtekintette, 
megértette s azokat változatlanul 
elfogadja.

/



FIUME

Aü ajftnlst egységárak alapján
temdő.

A megajánlott egységárak az 
egyes munkanemeknél elkülönítve, 
számokkal és betűkkel világosan 
kiirandók.

Az ajánlatok mintája, a fiumei 
kikötő m. kú'. építészeti hivatal­
nál megtekinthető.

Az ajánlathoz csatolandó az 
150)000 frt szóval egyszáz és öt­
venezer forint bánatpénznek kész­
pénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban a budapesti m. kiv. 
közpoti állampénztárnál vagy a 
fiumei m. kir. fővámhivatalnáí tör­
tént letételét tanúsító pénztári 
nyugta.

A végrehajtandó munkálatokra 
két féle ajánlat tehető és pedig:

a) Arra az esetre, ha a munka 
egymásután következő 6—(bér a- 
latt haj tátik végre, annak kifizeté­
se azonban évenkénti 430.000 az­
az négyézázharm i nczezer frt áta­
lányösszeggel II—14 év alatt fog 
eszközöltetni.

b) Arra az esetre, ha a munka 
csupán évenkénti legfeljebb 430.000 
azaz négyszázharminczczcr frt áta­
lány összeg erejéig 11 — 14 év n- 
látt hajtatjk végi'e.

Az ajánlatok 50 kros bélyeggel 
ellátott, öt pecséttel lezárt borí­
tékban „Ajánlat a fiumei kikötő­
ben tervezett, munkálatok

segéd hivatali igazgatóságához (Bu­
dapest V. kor. Akadémia ntcza 13 
szám) vagy n fiumei kikötő m. kir. 
építészeti hivatalához (Fiume Cor- 
so 51(5 sz.) 18811 évi Január 30- 
nak deli 12 órájáig nyújtandók be.

A bánatpénznek az ajánlatok­
hoz készpénzben vagy értékpapí­
rokban való csatolása meg nem 
engedtetik.

A fenti határozatoktól bármi 
tekintetben eltérő vagy elkésve 
benyújtott, úgyszintén táviratilag 
tett ajánlatok nem fognak figye­
lem he vétetni.

Az ajánlatok felbontása, mely­
nél az ajánlattevők jelen lehetnek 
188ÍI évi február 1-én dél 12 ói­
mkor fog bizottsá gi Ing cszközöltnt- 

I ni a közmunka és közlekedésügyi 
I m kir. ministerimn 11. szakosz- 
I tályában.

Az ajánlatok feletti végleges 
határozat a közmunka és közleke­
désügyi minister által csak nap­
pal azután fog meghozatni, hogy 
az 1880 évi állami költségvetési 
törvény szentesítve lett illetve é- 
lethe lépett, ezen ideig ajánlatte­
vők ajánlatuk tekintetében kötele­
zettségben maradnak, o mly ideig 
az ajánlattevők ajánlataikért sza­
vatolnak.

Budapest. 1888. deczember 14................. .........  végre­
hajtása“ felirattal a közmunka és 
közlekedésügyi m kir. Ministerium j A közmunka és közlekedésügyi m. kir. minister.

Stcnberg Ármin liangszergyárrll’OS,

(a Hókuts-kófluV/'/nl s/emben.)

isi ni Óli. I

Mindennemű hangszerek, har­
monika és harmonium gyára 
és legnagyobb választékú rak­
tam. Valódi olasz és belföldi 
húrok- — A legújabb, feltü-

—0-jabb !! Harmonika- 
fuvola 12 billentyűvel, kel­
lemes hangokkal, mely azon­
nal megtanulható és játszha­
tó. - Igen kedves ninlató-uuro*. - A legújabb, feltü- gen kcuvcs mu

nést keltő mechanikai B7íi 400 /,7W,fV atszUvU nuyy hniir/- eszköz bar ki részére. A
ah! h,M" flt- »«ngszerek javítása j„-

M ■' * I ’ <s t'inunifrr ktlldehk. Hunno- lányosán teljesittetik. — Ór,fi­
stól!, Heroplion,Orpheus,Sím- „Hanoi hiiUiu lír/vm/zi'l- l-t-remi/i ka hangszerek újakra bev.se- 
phomon, Phönix fóraktára. réltetnek.

Chabada Testvérek
4. 1HPESTEI"—•

Telelbnősszekötteíés.
Van szerencsénk tisztelt vevőinkkel tudatni, miszerint újon­
nan berendezett műszaki osztályunkban mindennemű posta, 

gönyőlő rákászokon és bőrönd díványokon kivid.

Mintapalaczkok fotokja
gyártását a legtökéletesebb gépezetekkel gőzerőre rendéztUk be.

Ennélfogva minden más külföldi gyártmányt tiszta ki­
vitelében felülmúlja és legmelegebben ajánlhatjuk bor, cognac 
ée különféle olaj minták szállítására.

Kívánatra szolgálunk érjogyczikkel úgy összes ládáink­
tól valamint mintapalaczk-fatokokról is.

VI. Dány utca 32. intézendő!
**********************************»*****»*»^t*****»***»» ^

„VENDÉGLŐSÖK LAPJA“,
mely a hazai szállodások, vendéglősök, kávésok és pinezérek 
Ifi szak beli intézetének hivatalos közlönye, uj évtől 

fogva ötödik évfolyamába lépett.
Hlofizetési ára: egész ávre fi fit, félévre 3 frt, negyed­
évre 1 50 kr. Az előfizetési pénzek Ihász dyttrgy szer­
kesztő és kiadó nevére, Budapest., Vili., Népszinliáz-iitczn. Ifi. 

sz. a. küldendők.

PSERHOFER J.
gyógyszertár

Bécs, Singerstrasse 15.
„Zum goldenen Reichsapfel“.

sz.

Itivf Ün I‘iImIí1AVaL ozo,'';i1 BgyelvniPs labdacsok nőve alatt; ess utóbbi 
* * * * ‘IiAil Mv I<1 IMIdl nUh, llPve| teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan 

alig létezik betegség melyben e labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna. A legmakacsabb esetekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, 
ezen labdacsok számtalanszor, s a legrövidebb idő alatt gyógyulási eredményeztek, I do­
boz lő labdacsai 21 kr. I tekercs <> dobozzal I Irt. ö kr. bérmontctléii utánvét küldemény 
I Irt. 10 kr.

A pénzösszeg időleges beküldése mellett póslamentes sitItüIdőssel körül : 
1 tekercs labdacs 1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr. 3 tekercs 3 Irt 40 
kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 frt 2 » kr., 10 tekercs 0 frt 20 
kr. Kevesebbet mini egy tekercset szétküldeni nem lehet.

íMF* Valódiaknak csak azok a labdacsok tekinthetők, melyek utasítása 
J. Peerhofer neue aláirásáual uan ellátva, s melyek a doboz fedelén ugya­
nazon névaláírást hordják veres írásban. -'ÄC

Számtalan levél étkezett melyeknek irói bálát mondanak a labdacsokért, melyeknek 
a legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségekben egészségük helyreállítását köszönik. A ki 
csak egyszer kísérletet tett. velük, tovább ajánlja.

A kliszlinö levelekből „éhónj/ot i<fe Írunk:
Schlierbach, február 17. 1H8S.

Tekintetes IIr! Alázattal alulírott az ön 
valóban hasznos és kitűnő verliszlitó lab­
dacsaiból újabb I tekercsnek átküldését 
kéri. Teljes tisztelettel

AT n reifer ii/nar., gyük. orvos.

Hraschc, FlŐdnig mellett. |KX7. szept. 12, 
Tekintetes Or I Isten akarata volt, hogy 

labdacsai kesémbe kerültek s most ezek e- 
rodmenyéről írok : Beteg ágyamban meghűl­
tem, úgy hogy munkámat nem tudtam töb­
bet. végezni, s már bizonyosan meghaltam 
volna hogyha csodálatos labdacsai engem 
nem mentettek volna. Isten aIdja mag é- 
i’otto ezeszer. Van bizalmain hogy la bacsói 
egészen visszafogják adni egészségemet, u.y 
mint másokat i< egészségessé tellek.

A it ijlr I lii ve;.itt.

Wiener Neusladt |sh7. decz. í!
Tekintetes 0r! Hálás köszönetét mondok 

l»0 éves nőném nevében. Ez ö évig idült 
gyomorhurut ban és vizi hetegséghen - zen- 
vedett. Élete kin volt reá nézve s már azt 
hitte liogt vége lesz. Veletlenil egy dobozt 
kapott az ön labdacsaiból s eze!:böl hos­
szabb használat után meggyógyult. Teljes 
tiszteletiéi Weinexeiti Josefa.

Milterinzersdurf Kirchdorf melleit. Felső 
Austria IH8I1 január 10 

Tekintetes Or! Sziveskcdjék postán egy

tekercsel kitűnő vértisztitö labdacsaiból kül­
deni. Mem tehetem, hogy önnek e labda­
csok értékére nézte teljes elismerésemen! 
ne nyilvánítsam, s mindenütt a hol csak al­
kalmam. lesz ezeket ajánlani fogom. Felha­
talmazom. hogy e köszönet,ernet. tetszés szé­
lűit használl assa. Teljes tistelcttol

Aauxi n er Thrrezia.

HolIsclidoi t. Kohlbach múlott. Oszt r. Szi­
lézia iHKi; október 8.

Tekintetes Or! Kérem szíveskedjék ne­
kem egy (5 dobozból álló tekercset az ön 
egyetemes vét tisztító labdacsaiból küldeni, 
l’sak az ön csodálatos labda csajnak kö­
szönhetem. hogy gyomoi bajomtól mely öt 
éven át kínzót, megszabadultam. Nem is 
lógnak nálam ezek elfogyni és ezennel mély 
köszönetét mondok toki ni élességednek. Ki­
váló tisztelettel Zirir/li Anna.

Rohibach 188(5. felír. 28.
Tekintetes Or! Mult év november havá­

ban egy tekercs labdacsot rendeltem meg 
Önnél. Eli úgy mint nőm a legjobb sikert 
észleltük. Mindketten heves főfájásban és 
I ossz szék lat ben szenvedtünk, úgy hogy kü 
zel voltunk a kétségbeesésséz, habár csak 
lil évesek vagyunk még. Es imp : az ön láb 
dácsái csodákat tettek és megszabadítottak 
a haj töl Tisztelettel

List Ásta/.

Fagy-Balzsam!Pscrhofor .1 -tői. é-
__ vek óta elismerve

mint a legbiztosabb szer bármiféle (agyba­
jok ellen valamint nagyon idült sebek sth 
ellen is. 1 tégely |o kr. Bérinent.es küldé ­
sül (lő kr.

Angol csodabalszam;v/T,-
12 üvegcse 1 Irt 2u k"

UtifiinpHv killa.rlllls- ••‘‘kéltség, s/a-Ulll UIICUV ;árliIIrut sth. ellen, l

Amerikai köszv. - kenőcs,
legjobb szer köszvény és rhoumaszerii ba­
jok, tagszaggal ás OS fiilszaggntás ellen I
Irt. 20 kr.

ITí n l/OI'lim* oitnt rekedtség, körnigesr IcUttil pur ellen 1 doboz II ö kr. por­
tom. küld. ‘50 kr-

T anochinin hajkenöcsKS
ho-, /.u évek óla legjobbnak ismert liajnü- 
vostŐ szér elismerve orvosok által. Egy o- 
legansan kiállított doboz 2 frt.

,Sicunel la-

Lábizzadás elleni por
kr. Bérniontos küldéssel 7ö kr.

Golyva - balzsam,

Egy lio

Egyetemes kenőcsé... . . . . .
goit szúrt sebekre ruszimhilntu fekélyek 
c, mindennemű daganatok ellen, időszaki 
lellöréses lábfekélyek, körömmé reg, sebek, 
omlógyuladási és hasonló bajok ellen sok­
szorosan jónak hizonyull. Egy tégely ön kr. 
Bérmcntvs küldesse! 7ö kr.

,, I golyvásnyak
ellen I üveg In kr. Bérmontes küldéssel dó k.

Egyetemes tisztitó-só"1xBulrich
w. * A W.

szer. Mindenféle megzavart emésztésnél, fej­
fájásnál szédülésnél, gyomorgörcsnél. ara* 
nyeres hajban dugulásban Egy csomag I Irt

Szem-essencia llt"mcl'sliaU8C"wl-
Elet-essenciai'ÄÄ'“';

_ roimlcnnonta nlfrsth.ijok ,11«, ki- vlíUIII-caaclltiltl , „ihík »frlM 
U,«o l„«,wr I ilmgese 2„ kr. kr.. fii palack 1 frt 60 kr

ÄSidlTÄ1 Wvlil .vz .„,zlnlk ...... kinin kinint,-II ÓMM„
kv« rikktkníl kk^Á ...... gousfigi-k raktárim In,In:Inak s .-, kf-szli-ll,™ mm

ri^oAoi L X«, l""'fosan olcsón gondoskodva leend
mol^tttvo,gvUtanvetene1^0rSan ^anatoni itatnak a pénz elöleges beküldése

A poiiz oiőlcgos bpkiililóse Icgltfilyeseljbun (iiostant.alványnyall 
a, pufft» ttlcsoljbá tő-tolót czküzli. mint nUnvóttol.

Kiadóulajdonoi: MÓCS M.
UA'ITAHA PÉTEIl kő- ó., kőnyomdjná


